

践行社会责任, 共赢共生走向和谐移动

随着十八大的胜利闭幕, 新的发展目标已经确立, 全面建成小康社会的蓝图已经展开, 作为郑州市国有企业的排头兵, 郑州移动义不容辞地承担起这样一份社会责任。

企业承担社会责任, 是推动经济社会与自身可持续发展的一种承诺, 更是落实科学发展观、服务构建社会主义和谐社会的必然选择。

作为一家有着强烈社会责任感的企業, 郑州移动在实现自身高速发展的同时, 时刻不忘回馈社会, 在服务地方经济、社会管理创新、抢险救灾、关注弱势群体、扶贫、教育等领域积极开展公益活动。

记者 祁京 通讯员 李锦文
记者 白韬 慎重/图

与郑州发展共赢

企业发展 践行服务郑州

2011年, 在郑州创建文明城市工作的关键时刻, 郑州“创文”最关键的时刻, 郑州移动启动了“无限都市区”主题活动, 文明、助政、文化、支农、惠农五大工程, 全力支撑郑州“创文”。与此同时, 郑州移动完成了创建全国文明城市单位的工作, 为郑州创文做出了重要的贡献。

把自身的发展和郑州的发展紧密结合在一起, 是郑州移动一以贯之的理念, 在企业发展的过程中, 郑州移动融会贯通集团公司“正德厚生, 臻于至善”

企业文化理念体系, 制定了向世界一流通信企业迈进的长远计划, 通过行为规范、制度约束、典型激励、价值认同等手段, 企业文化建设取得了明显成效。移动文化的熏陶, 也让郑州移动在发展的同时心中多了一份责任。

从创立伊始, 郑州移动就从未忘记一个企业公民的职责, 始终把维护国家和集体利益、保护人民生命财产, 维护社会稳定、网络故障应急抢险作为头等大事来抓。

作为省会城市, 大型会议或商务活

动频繁, 自2008年以来, 郑州移动主动承担了2008年全国国内旅游交易会、第十届亚洲艺术节、黄帝故里拜祖大典及“两会”等多项大型会议期间的通信保障工作, 圆满、出色地完成了通信保障任务, 受到了省、市政府的高度赞誉。

长期以来, 郑州移动注重军民共建工作, 通过定期举办联谊座谈会, 深入共建单位慰问等形式, 开展内容丰富、形式多样的共建活动, 提高员工的思想素质和工作作风, 争创军民共建先进单位。

与企业员工共赢

党建工作促企业发展

多年以来, 郑州移动在市委、市政府和上级公司的正确领导下, 坚持“融入中心、服务大局、发挥优势、保障发展”的指导思想, 突出主线, 抓住重点, 转变作风, 着力构建推动企业科学发展的大党建格局, 通过深入开展“先进组织”、“文明创建”、“践行文化”、“关爱员工”、“促进和谐”等扎实有效的工作, 不仅营造出了和谐的发展氛围, 同时也在公司业绩上取得了丰硕成果, 形成了“围绕发展抓党建, 抓好党建促发展”的良好局面。

通过党建学习, 党组织凝聚力不断提升。郑州移动充分利用“郑州移动党工团大讲堂”、“移动网上学院”等多种平台, 采取集中学习与个人自学相结合的方式, 组织广大党员学习党的基本理论。

郑州移动还为各支部征订了《党支部工作指南》《党史博览》《基层党组织选举工作手册》等书籍, 并向党支部发放党建交流材料、反腐倡廉教育光盘百余种。同时每年开展政研论文征

集和评选、“党支部书记讲党课”等活动, 并邀请知名专家学者为党员作专题报告, 发掘了思想政治工作新思路、新内涵, 增强了思想政治工作的感染力、说服力, 形成思想政治工作的良性循环。

通过基础建设, 企业发展动力不断增强。郑州移动深入研究分析企业党建工作状况, 积极采取措施, 以党建达标工作为抓手, 着力加强党建基础工作, 提升企业发展动力。公司采取以点带面, 分层管理, 逐级普及的方法, 从抓好县区移动公司党支部的达标建设工作入手全面加强党组织基础建设。

2010年11月中旬, 上级部门对郑州移动基层党组织达标建设工作进行了检查验收, 11家县(市、区)分公司在硬件和软件建设上达到了基层党组织达标建设的基本要求, 被授予2010年基层党组织建设“达标单位”。通过加强基础组织建设, 充分发挥基层党组织的引领和思想激励

作用, 全面提升了公司职工的工作积极性和主动性, 有效增强了企业发展的内在动力。

通过制度保障, 党的工作机制不断健全。郑州移动公司党委不断完善各项管理制度, 把制度建设与企业实际紧密结合, 确保制度建设的有效性、可操作性。

郑州移动统一编印了《郑州移动党务工作手册》, 梳理完善各项制度22项, 涵盖了企业党的建设、反腐倡廉制度、精神文明建设、企业文化建设等多方面内容, 全面强化了党员发展机制、行为约束机制、党内激励机制、集体决策机制、监督保障机制、沟通协调机制等各项制度机制, 形成了各级党组织、全体党员、行政部门、群团组织、广大员工共同参与的工作机制, 为加强郑州移动党的建设、作风建设、党风廉政建设提供了制度保障, 确保了党支部的战斗堡垒作用和党员干部模范带头作用的充分发挥。

与社会和谐共赢

从正德厚生到臻于至善

一个有着创新精神的企业, 是不断成长的企业; 一个拥有良好社会责任形象的企业, 则是一个可以信赖的企业。中国移动企业文化的内涵就是“责任”与“卓越”。深深扎根于中原大地的郑州移动, 将责任文化作为公司企业文化重要的一部分, 通过积极践行“企业公民”的社会责任, 为郑州的和谐发展增添了亮丽的一笔。

为支持社会主义新农村建设, 郑州移动不断加大农村信息化建设, 投资开展“欢乐新农村”系列工程, 全面提升农村网络质量; 同时大幅度提高对农村市场的手机补贴水平, 使农民用得上、用得起手机, 有效助力了新农村建设。

支持教育事业, 让郑州明天更美好, 移动一直在行动, 历年来, 郑州移

动向36所贫困小学捐赠电脑180台, 图书2万本; 通过“蓝色操场”等一系列支教活动, 向新郑、中牟、新密、登封等县市30多所农村小学派出体育、音乐支教老师, 支持教育事业; 组织郑州市盲聋哑学校教师外地进修, 慰问特殊教育工作者, 为特殊教育发展提供温暖。

从事公益事业, 履行社会责任, 在郑州移动看来, 最终是达到企业和社会的共赢, 十年来, 郑州移动先后荣获“全国文明单位”、“全国三八红旗集体”、“国家级青年文明号”、“全国模范职工之家”、“全国电信用户满意班组”、“河南省五好基层党组织”、“河南省五一劳动奖状”、“河南省劳动关系和谐模范企业”、“郑州市思想政治工作先进单位”等一系列

荣誉。

仅2008年至2012年, 郑州移动就荣获市级以上集体荣誉称号50余个, 相继被评为省级文明单位、全国精神文明建设先进单位、中国移动集团模范职工之家、省、市五四红旗团委, 党建带团建先进单位等荣誉称号, 还在2008年、2009年、2010年、2011年连续四年被郑州市人民政府评为“政风行风建设先进单位”。

今后, 郑州移动将继续秉承“正德厚生 臻于至善”的核心价值观, 以郑州移动人“创新求变、勇于担当、务实奋力”的企业精神, 一如既往地承担起企业应有的责任, 积极反哺社会, 以天下之至诚而尽己之性、尽人之性、尽物之性, 追求企业、社会和环境的和谐发展。



确保黄帝故里拜祖大典通信畅通



承担郑州“两会”期间的通信保障工作



开展“蓝色操场”支教活动



加强网络基础设施建设

郑州移动庆祝党的十八大胜利闭幕